
     

  
Ecole Elémentaire du SCHLUTHFELD

                                         62 rue de Saint-Dié
67100 STRASBOURG

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 2ÈME TRIMESTRE

LUNDI 18 MARS 2019  - 18 HEURES  DANS L’ANCIEN MODULAIRE

Sont invités à cette réunion     :  
PARENTS élus :
SAUDER Charlotte                                 CP Prés. ROQUET Anouk                                     CM1  Prés.
GINOUVES Agathe                               CP Exc. SCHWINDENHAMMER Frédéric          CM1  Prés.
ANDRES Nicolas                                  CE1 Prés. JACQUES Laure                                      CM2  Prés.
ROESSLINGER Raymond                    CE1 Prés. LEFEBVRE Carla                            CE1 et CM2  Prés.
QUINSAT Marianne                    CP et CE2 Prés. TREGAN Valérie                             CE1 et CM2  Exc.
COLIN Mélanie                                     CE2 Prés.  

             ENSEIGNANTS :
MALAISE Emmanuelle             classe 1 - CP  Exc. CHEF Jérémie                         classe 6 – CM1/CM2 Prés.
BERTHET Emmanuelle            classe 2 – CP/CE1  Exc. FECTAY Hélène                     classe 7 – CM1/CM2 Exc.
TROUSSARD Carole D           classe 2 – CP/CE1  Exc. JOST Précilia classe 1 – CP et classe 7 – 

CM1/CM2
Exc.

FERNANDEZ Dominique        classe 3 - CE1 Prés. KNOCH Adeline                     classe 8 – CM2 Prés.
SPANGARO Sabine                classe 4 - CE1/CE2 Prés. ERTZSCHEID Françoise            travaux de groupes Prés.
GODEFROY Hélène                  classe 5 – CE2 Prés. WESTPHAL Sylvie                    UPE2A Exc.
LING Claire                               classe 5 – CE2 Exc. CAPPE Marie-Christine             Réseau d’aide Exc.

INSPECTION de l’Education Nationale et VILLE de STRASBOURG
HEN Laurent                        IEN Strasbourg IX              BIES Philippe                             Ville de Strasbourg Prés.

INVITES
MARX Claude                        Responsable de site Prés. SAGHOINE Leïla Responsable Périscolaire de site Prés.
Représentant de la garderie éducative AFL

                         
1 – Point commun avec la Maternelle : 

• Point sur les travaux : Mr Bies n'a pas d'éléments à nous fournir mais transmettra les questions du 
Conseil d’école.

Une rencontre avait été annoncée pour présenter l'avancement des travaux à l'ensemble des 
parents. M. Bies s'engage à ce que ce soit bien le cas, et que les directrices soient consultées 
pour la suite des travaux.

- Réaménagement et mise aux normes     du bâtiment historique   : en 2019, ont été annoncées la réfection 
de la toiture,  de la façade,  des vitraux, mais sans précision sur  la date et la durée des travaux et les 
contraintes qui risquent d’en découler pour le fonctionnement des 2 écoles.
- Extension de l’école     : Restauration scolaire et Salle de Sport   : Aucune nouvelle sur les délais de mise 
en œuvre de ce projet, ni sur les choix retenus suite à nos demandes et propositions. Les 3 maisons qui  
devaient être démolies ne le sont toujours pas ! Le Conseil d’école rappelle l’importance de voir tenus les 
délais de livraison annoncés : rentrée 2020. 
 La salle de l’école maternelle utilisée temporairement comme salle de sport par l’élémentaire n’est pas 
du tout adaptée à cette utilisation 
 et  il  est urgent  que l’école Maternelle puisse récupérer cette salle pour permettre à la 6ème classe, 
actuellement dans le nouveau modulaire, de réintégrer enfin le bâtiment principal. 

Pendant la durée des travaux, il est indispensable de rajouter un passage piéton rue 
de Saint-Dié, entre la rue du Ban de Sapt et le terrain en travaux.  

• Rentrée 2019 :
- Changements  de  sectorisation   :  Les  effectifs  des  2  écoles  étant  en  forte  hausse  et  la  capacité 
d’accueil du bâtiment étant limitée, le secteur de recrutement de l’école a été réduit :

Ecole Elémentaire du SCHLUTHFELD  62 rue de Saint-Dié 67100 STRASBOURG
Tél/Fax  03 88 34 21 33   Courriel ce.0670407D@ac-strasbourg.fr



     
 du côté de La Place de l’Etoile (nouveaux immeubles devant le cimetière Saint-Urbain). Les enfants 
seront orientés vers l’école Louvois. 
 Les familles habitant Plaine des bouchers ont été averties par courrier qu’elles ne relevaient plus du 
secteur de l'école du Schluthfeld, mais étaient maintenant rattachées à l’école de la Meinau. Mais les enfants 
ayant  déjà  commencé leur  scolarité  au Schluthfeld  pourront  y rester  en faisant  une simple  demande de 
dérogation. Ce changement ne concerne que très peu d'enfants. 

D’autres changements de secteur pourraient survenir après l’ouverture de la nouvelle école 
sur le site de l'ESPE au début de la Meinau, qui devrait ouvrir en 2022.

- Ouverture d’une 9ème classe en élémentaire   a été annoncée. Si les effectifs continuent à augmenter, 
notamment du fait de l’arrivée de grands groupes de GS depuis la maternelle, l’ouverture d’une 10ème classe 
pourrait devenir indispensable, sans qu’il y ait de local disponible !     
- Inscription des futurs CP   : Elle se fait sur rendez-vous : jeudis 14 et 21 mars – vendredis 22 et 29 mars 
– jeudi 25 avril de 14 à 18 heures auprès de la directrice de l’école élémentaire qui reçoit l’enfant avec ses 
parents.

Pour assurer la liaison entre la Maternelle et le CP des Conseils des maîtres communs sont 
organisés. Différentes rencontres auront lieu entre les GS et les CP d’ici la fin de l’année.

• Cours de français pour adultes : Les cours sont organisés à l’initiative de la Ville. Ils ont lieu tous les 
mercredis de 8h30 à 11 heures. Le groupe fonctionne bien. Les retours des parents sont positifs.

• Les Rencontres  du Schluthfeld :  Une  première  rencontre  a  eu  lieu  en  janvier  sur  le  thème  du 
Sommeil animée par un médecin spécialiste du sommeil (Dr Chambe). Entre 15 et 20 adultes ont participé, 
plutôt des parents de la maternelle. 2 élèves du CM étaient présents et ont posé des questions. Migrations 
Santé était présent. La prochaine rencontre se fera sur le thème de l'Autorité le mardi 2 avril à 9 heures en 
présence de la psychologue scolaire, Valérie Klein. On améliorera la communication en direction des parents 
de l'élémentaire. 

La directrice de la Maternelle propose d’aider les parents à faire une demande de subventions 
auprès de la CAF dans le cadre du dispositif : « Parents élancez-vous ! ». Cela pourrait 
permettre d’organiser d’autres rencontres, par exemple sur le thème du Jeu et dans la mesure 
du possible à d’autres horaires. 

• Une  matinée  pour  promouvoir  les  langues  et  cultures  d'origine des  enfants  de  l’école  sera 
organisée au 3ème trimestre en association avec l'enseignante de la classe d’UPE2A en élémentaire. 

• Moments conviviaux : 
- Carnaval  à  l’école   :  Jeudi  7  mars.  Les  enfants  de la  maternelle  ont  défilé  devant  les  enfants  de 
l’élémentaire. Le carnaval a été fêté l'après-midi par les élèves d'élémentaire
- Grande Lessive   : Jeudi 28 mars 2019 sur la Place du bois de rose, seront affichés les travaux plas-
tiques réalisés dans les classes des 2 écoles pour répondre à l’invitation : « De la couleur ! »
- Organisation de la Fête de fin d’année   : La prochaine réunion de préparation, ouverte à tous, aura 
lieu le 29 avril à 18h30. Venez nombreux !

La fête aura lieu le vendredi 14 juin :
 La Ville nous prêtera : 30 tables et bancs – une estrade et des panneaux d’affichage
 Le matin : l’équipe enseignante de l’école élémentaire organisera une matinée de jeux de société ou 
un grand jeu pour tous les élèves.
 L’après-midi : Les parents et l’équipe de la Maternelle organiseront des jeux pour les enfants.
 A partir de 16 heures : des chants, des diaporamas ou montages vidéo des activités de l’année, des 
expositions dont une exposition sur les travaux réalisés tout au long de l’année sur le thème de l’Architecture
 Le repas sera organisé par les parents. Un barbecue sera organisé. Un parent a proposé de fabriquer  
un barbecue pour l’école. Il y aura un stand de bière pendant le repas. 

2 – Rythmes scolaires :
Le Conseil d’école s’étant prononcé pour une organisation du temps scolaire sur 5 matinées et 
des après-midis, au Conseil exceptionnel du 21 janvier 2019, la Municipalité, comme aux dix 
autres écoles qui ont voté dans ce sens, nous propose de maintenir cette organisation à titre 
expérimental. D’où les 2 votes suivants :

• 1  er   vote   : 5 voix pour une expérimentation avec 5 matinées de classe – 5 voix pour l’alignement sur les 
4 jours – 4 abstentions 
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Après un long moment d’échanges, le Conseil d’école ne retient pas la possibilité de faire une 
expérimentation conservant une semaine de travail avec 5 matinées et des après-midis.

• 2  ème   vote   : Vote à l'unanimité (14 votes sur 14) pour 36 semaines de cours avec 4 jours de 6 heures 
par semaine. Aucun vote pour des semaines de cours de 5h45 avec récupération du quart d’heure manquant 
sur certaines petites vacances et certains mercredis.

3 – Fonctionnement des structures périscolaires :
• Restauration  scolaire   :  Les  délégués  de  parents  s'interrogent  sur  la  pédagogie.  Les  témoignages 
d'enfants se recoupent : l'ambiance semble très stricte au deuxième service, avec parfois des sentiments 
d'injustice, des rappels des règles qui semblent « musclés ». Les parents font remarquer que les enfants ont 
besoin de souffler, de décompresser entre midi et deux. 

Mme Saghoine répond qu'on ne demande pas aux enfants d'être silencieux pendant les repas. 
Mais la configuration de la salle est telle qu'on leur demande de chuchoter pour que le niveau 
sonore soit  correct  spécialement  au second service.  Mme Saghoine s'engage  à revoir  ces 
questions avec son équipe.

 
4  – Bilan de la Coopérative scolaire : Il sera transmis lors du dernier Conseil d’école de l’année.

5– Projets de l’année : 

• Des projets culturels   :
- La Grande Lessive :
- La Fête du Court-métrage à l’école : participation des classes du CP au CE2.
- L’opération Ecole et Cinéma : 3 classes se rendront 3 fois dans l’année à des projections de films au 
Cinéma Star. 
• Un projet Architecture   : 
- Pour les CE2 et CM1 : en partenariat avec La ligue de l’enseignement. Entre les mois de janvier et 
mai, tous les élèves du CE2 et du CM1 participeront à 6 séances de 3 heures animées par une étudiante en 
Architecture. 
- Pour les CM2 : avec l’intervention des architectes qui réalisent les travaux de l’école 
• Education physique et sportive   : 

- 2 Semaines sportives ont été organisées avec l’intervention de stagiaires STAPS : jeux d’op-
position pour les CE1 et CE2 – acrogymnastique pour les CM1 et CM2
- Natation : Les classes de CP, CP/CE1, CE1 et CE1/ CE2 ont suivi un cycle entre janvier et 
mars.
- Défi gymnastique au Gymnase Louvois soit en février soit en avril, après un cycle de gymnas-
tique à l’école. 
- Kilomètre Solidarité : Après un cycle d’entraînement à la course d’endurance, le lundi 13 mai 
au matin, les CP et les CE1 courront à l’école et les CE2 sur le stade de l’ASPPT à Koenigshof-
fen. Le mardi 14 mai, les 3 classes de CM1CM2 courront au Jardin des 2 Rives.

• Classes transplantées à la semaine   :
- Au Centre sportif du Baggersee pour la classe de CE2 en janvier.
- Au Centre équestre des 2 Rives pour les 3 classes de CM1/CM2 en janvier ou février.
• Classe de découverte à Quieux dans les Vosges   : Les classes de CE1 et de CE1/CE2 se sont ren-
dues au Centre Bel Air fin janvier. La neige abondante leur a permis de faire des promenades en raquettes.  
Ils ont également fait du Poney, de l’Orientation et du Théâtre. Le séjour a été apprécié par les enfants et les 
adultes, enseignants et accompagnateurs !

6 – Liaison CM /6ème  
• 3 projets communs sont en cours d’organisation : 
- En Français : Ecriture tournante d’histoires en coopération  
- En Mathématiques : Echanges de programmes de géométrie 
- EN EPS : Tournoi de basket entre les CM2 et une classe de 6ème
• Une matinée d’immersion au Collège Fustel devrait avoir lieu au mois de juin.

7 – Points divers :
• Pont de l’Ascension du jeudi 30 mai au dimanche 2 juin : il n’y aura pas classe vendredi 31 mai.
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                                                         La Directrice : Hélène GODEFROY
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